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A través de una moción consecuencia de interpelación del PP aprobada 
por el Pleno con el voto en contra del PSOE 

 

El Senado aprueba la rebaja del IVA de los 
productos pesqueros  

  

 López Zapata pone de manifiesto la “situación alarmante” que 
atraviesa el sector pesquero español 

 Ruiz Rivas: “Seguimos esperando que nos digan por qué a unos 
alimentos sí bajaron el IVA y, a otros como la pesca, no” 

13 de noviembre de 2024.- 
 

 El Senado aprueba una moción consecuencia de interpelación del PP 
por la que pide al Gobierno “la rebaja del IVA de los productos 
pesqueros, tal como lo demanda de forma unánime el sector”. 

 La moción aprobada con el voto en contra del PSOE, también solicita 
al Ejecutivo que, en la próxima reunión con la Comisión Europea para 
fijar los topes admisibles de capturas para 2025, “presenten los 
informes científicos y socioeconómicos necesarios que sirvan de base 
para obtener en las negociaciones un resultado satisfactorio para los 
intereses de las diferentes flotas”.  

 La iniciativa del PP, defendida por la senadora por Almería y presidenta 
de la Comisión de Pesca de la Cámara, Carmen Belén López Zapata, 
y el portavoz de Pesca y senador por A Coruña, Manuel Ruiz Rivas, 
pide en su tercer punto “la aprobación urgente de la normativa que dé 
seguridad jurídica al Plan Nacional para la reducción de las capturas 
accidentales en la actividad pesquera”. 

 López Zapata pone de manifiesto la “situación alarmante” que 
atraviesa el sector pesquero y recalca que “el PP siempre apoyará las 
negociones que se hagan en defensa y vengan a beneficiar a todos los 
pescadores, armadores y tripulantes de España”. 

 Señala que, desde que Pedro Sánchez está al frente del Gobierno, el 
sector pesquero ha visto como “han ido recortándose tanto el volumen 
de capturas como los días de faena”, sobre todo en el Mediterráneo. 
Por ejemplo, Valencia donde la flota del arrastre ha descendido un 50% 
de 240 a120 o la captura de la gamba roja que, a día de hoy, se sitúa 
en una media de 17 kilos diarios, expone.  
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 “El sector pesquero sufre que “los costes sobrepasan en demasiadas 
ocasiones los beneficios y un envejecimiento laboral que no augura 
nada bueno. Ya no puede más”, denuncia la senadora del PP.  

 Recuerda que la bajada del IVA a los productos del mar es una 
reivindicación del PP en toda la legislatura y remarca que no fueron 
incluidos en las medidas contra la inflación; “un error por parte del 
Gobierno de Sánchez al que exigimos una rectificación”. 

 Carmen Belén López afirma que el sector tiene muy claro que una 
bajada del IVA del pescado supondría “un aumento en su consumo, 
mejoría en la salud general y la creación de puestos de trabajo directos; 
por ejemplo, más de 5.000 sólo en la Comunidad de Galicia”. 

 Es tanto o más importante también “que en las próximas negociones 
de las TACS y cuotas se haga con todas las herramientas a nuestro 
alcance; necesitamos blindar al sector si no queremos que vuelvan a 
sufrir otro palo”, advierte.  

 “No podemos mermar sin retorno nuestros caladeros, pero tampoco 
aniquilar la forma de vida de toda una zona dejándoles sin oportunidad 
de futuro”, señala la senadora quien recuerda la frase: “Si lo necesitan 
que lo pidan. Pues nuestros pescadores lo necesitan y lo están 
pidiendo”. 

 Por su parte, Manuel Ruiz Rivas asevera que “seguimos esperando 
que nos digan por qué a unos alimentos sí bajaron el IVA y a otros como 
la pesca no. Si en algo es unánime el sector es la bajada del IVA”. 

 Sobre la próxima reunión con la Comisión Europea para fijar los topes 
admisibles de capturas para 2025, Ruiz Rivas señala que “tenemos 
miedo a que el Gobierno se conforme una vez más con las propuestas 
de la Comisión y más este año, que las posibilidades de pesca son 
mayores que en el 24”. 

 Recalca que el 81% de las cuotas están en rendimiento máximo 
sostenible, es decir, “garantizando la regeneración”, además, “se ve 
una mejora en la situación de las especies que garantiza sostenibilidad 
y productividad al largo plazo”. 

 “¿Contendrá el Plan Nacional de actividad pesquera la no 
responsabilidad por mortandad del pescador y prevé indemnizarlo por 
las redes que pudiesen romperse?”, pregunta el senador por A Coruña.  
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